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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın, İçişleri Bakam Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın 98 ve îç Tüzüğün

96. ve 99. Maddeleri gereğinee yazılı olarak eevaplandmlmasım arz ederim.
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ÖznurBartin

Hakkâri Milletvekili

Günümüzde eğitim kurumlan, çoeuklarm güvenliğini ve sağlıklı gelişimlerini sağlamakla

yükümlüdür. Ancak, Hakkâri'nin Şemdinli ilçesi Altmsu Köyü Atatürk Ortaokulu’nda yaşanan

ve kamuoyunda büyük yankı uyandıran 3D sinema etkinliği vakası. Milli Eğitim

Müdürlüklerinin denetim eksikliklerini ortaya koymuştur, iddialara göre, etkinlikte öğrenciler

uygunsuz içerikler izlemeye zorlanmış, bu süreçte maddi ve manevi olarak da

sömürülmüşlerdir. Bu olay, bölgedeki eğitim süreçlerinin titizlikle incelenmesi gerektiğini,

Hakkâri İl Milli Eğitim Müdürlüğü ve Şemdinli ilçe Milli Eğitim Müdürlüğü’nün çocukları

koruma görevini ihmal ettiğini göstermektedir.

Öğrencilere yönelik bu tür etkinlikler, eğitimin amaç ve ilkelerine aykırı bir biçimde

yürütülmektedir. Okullarda yapılan her türlü etkinliğin çoeuklarm yaşma, pedagojik

ihtiyaçlarma uygun olması gerekmektedir. Ancak, Hakkâri’de gerçekleştirilen bu 3D sinema

etkinliğinde çocuklara, +13 yaş sımrına sahip, uygunsuz içerikler barındıran “Gizemli Adaya

Yolculuk” filmi izlettirilmiş, bu durum çocukların yaş grubuna ve pedagojik ihtiyaçlarına

uygun olmayan bir eğlence anlayışının bir göstergesi olmuştur. Çocuklann yaşı ve gelişim

düzeyi gözetilmeden gerçekleştirilen bu uygulama, çocukları istismar eder bir nitelik taşımakta,

kamu görevlilerinin ciddi ihmalini ortaya koymaktadır. Hakkâri’de bu tür etkinliklerin kasıtlı

bir biçimde çocukları uygun olmayan içeriklere yönlendirdiği, dolayısıyla eğitim amacmı aşan

bir uygulamaya dönüştüğü anlaşılmaktadır.

Okullarda düzenlenecek her türlü etkinlikte denetim ve kontrol süreçleri hayati öneme sahiptir.

Ancak bu olay, Hakkâri Î1 Milli Eğitim Müdürlüğü ve Şemdinli ilçe Milli Eğitim

Müdürlüğü’nün sorumluluklarım ihmal ettiğini göstermektedir. Onaylanan “Şirinler Kayıp

Köy” filmi yerine yaş gruplanna uygun olmayan, eleştirmenlerce düşük seviyeli cinsel içerik

göndermeleri bulunduğu belirtilen “Gizemli Adaya Yolculuk” filminin gösterilmesi, denetim

eksikliğinin bariz bir örneğidir. Eğitim kurumlarmm çocukları korumakla yükümlü olan kamu

görevlileri tarafmdan etkinliğin içerikleri yeterince incelenmeden onaylanmış olması, sorumlu
kurumlann görevlerini ihmal ettiklerini açıkça göstermektedir. Buplaym denetim süreçlerinde'
ciddi açıklar ve yetersizlikler olduğunun kanıtı olup,'bu tür ihmallerin kamu, sağlığı ve eğitim

güvenliği açısından tehlikeli sonuçlar doğurabileceği açıktır. ;
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Etkinlik kapsamında, öğrencilerden 100 TL gibi yüksek bir ücret talep edilmesi. Anayasa’nm

42. maddesi ile güvence altına alınmış olan ücretsiz eğitim ilkesine aykırıdır. Eğitim, devlet

okullarmda tüm öğrenciler için ücretsiz sağlanması gereken bir haktır; ancak maddi durumu

kısıtlı ailelerden haksız kazanç elde edilmeye çalışılması, sorumlu kurumlann temel eğitim

politikalarım ihlal ettiğini göstermektedir. Bu durum, öğrenci ailelerine maddi külfet getirerek

onları mağdur etmekte, ayrıca eğitimde fırsat eşitliğine ve sosyal adalete zarar vermektedir.

Eğitim-Sen Hakkâri Şubesi’nin açıklamalarına göre, etkinliği düzenleyen kişiler çocukları,

etkinlikte izledikleri içerikleri ailelerine anlatmamaları yönünde tehdit etmiş ve bazı çocuklara

fiziksel şiddet uygulamıştır. Bu olay, çocukların güvenli bir ortamda eğitim almaları hakkım

açıkça ihlal etmekte olup çocuk koruma kanunları çerçevesinde değerlendirildiğinde suç teşkil

etmektedir. Çocukların psikolojik ve fiziksel sağlığına zarar veren bu tür tehdit ve baskı

uygulamaları, eğitim sisteminde koruma ve denetim mekanizmalanmn ne denli yetersiz

olduğunu gözler önüne sermektedir. Bu vahim olay. Millî Eğitim Bakanlığı'nm çocuklann

güvenliğini sağlamak için aldığı tedbirleri gözden geçirmesi gerektiğini, ihmalin sorumlulanna

yönelik cezai yaptırımlar uygulanmasımn zorunluluğunu göstermektedir.

Hakkâri’de yaşanan bu olay, Millî Eğitim Bakanlığı'mn devlet okullarında yapılacak tüm

etkinlikler için kalite ve güvenlik standartlarım yeniden gözden geçirmesi gerektiğini ortaya

koymaktadır. Okullarda yapılacak her türlü etkinliğin içerik ve güvenlik açılarından sıkı bir

denetime tabi tutulması, çocuklann sağlıklı bir eğitim almalarım sağlamak açısmdan elzemdir.

Ancak yaşanan bu olay, eğitimde belirlenen standartlann ne kadar yetersiz kaldığım, denetim

mekanizmalanmn ne derece işlevsiz olduğunu kamtlamaktadır. Millî Eğitim Bakanlığı, eğitim

güvenliğini ihlal eden etkinliklerin önüne geçmek adına yeni güvenlik ve kalite standartlan
belirlemeli ve bu standartların tüm okullarda titizlikle uygulanmasını sağlamalıdır.

Bu tür olaylar, velilerin çocuklarım güvenle okullara göndermesini zora sokmakta, eğitim

kurumlarma olan güveni sarsmaktadır. Millî Eğitim Bakanlığı, çocuklann güvenliğini sağlamak

amacıyla bu tür olaylara karşı hangi adımlan atacağı ve olaydan sorumlu kişilerin ne tür

yaptmmlarla karşılaşacağı konusımda kamuoyunu bilgilendirmelidir . Velilere ve kamuoyuna

karşı şeffaf bir bilgilendirme yapılması, toplumsal güvenin yeniden tesis edilmesi açısmdan
önem arz etmektedir.

Hakkâri’deki 3D sinema etkinliğinde çocuklara uygunsuz içerik izletilmesine itiraz eden okul

yönetimi ve öğretmenler. Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından hedef alınmış ve haklarında

soruşturma başlatılmıştır. Oysa bu soruşturmanın, çocuklann güvenliğini tehlikeye atan

etkinliği düzenleyen kişiler hakkmda açılması gerekirken, sorumluluğu örtbas etme çabasıyla

gerçek faillerin korunduğu anlaşılmaktadır. Bu durum, eğitim kurumlarımn çocukları koruma

görevinde ciddi ihmal ve yönetim zafiyetini ortaya koymaktadır. Sorumlular hakkmda açılacak

davalar ve uygulanacak yaptırımlar, gelecekte benzer olayların yaşanmaması için caydırıcı bir

önlem niteliğinde olmalıdır.
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Bu bağlamda;

1. "Gizemli Adaya Yolculuk" filminin gösterimi sırasmda yaş gmplanna uygun içeriklerin

kullamimamasıyla ilgili olarak Hakkâri II Milli Eğitim Müdürlüğü’ne yönelik

başlatılacak soruşturmamn kapsamı ne olacak ve bu süreçte hangi standartlar göz
önünde bulundurulacaktır?

2. Hakkâri İl Milli Eğitim Müdürlüğü ve Şemdinli İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü,

çocuklann güvenliğini tehlikeye atan etkinliklerle ilgili olarak ihnial ve sorumlulukları

tespit edildiğinde hangi yaptırımların uygulanması planlamaktadır?

3. Etkinliği düzenleyen kişiler hakkmda çocuklara yönelik tehdit ve fiziksel şiddet

uygulama iddiaları üzerine yapılacak soruşturmanın detaylan nelerdir ve bu tür
durumlarda alınacak hukuki tedbirler neler olacaktır?

4. Hakkâri’deki bu olayın ardmdan, eğitim kurumlarmda çocuklarm sağlıklı ve güvenli bir

eğitim almasını sağlamak amacıyla İçişleri Bakanlığı’mn alacağı spesifik önlemler
nelerdir?

5. Eğitim-Sen Hakkâri Şubesi'nin açıklamalarma dayanarak, çocuklara uygulanan tehdit

ve baskılann önlenmesi için İçişleri Bakanlığı olarak hangi yasal düzenlemeleri

yapmayı planlıyorsunuz?

6. Hakkâri İl Milli Eğitim Müdürlüğü ve Şemdinli İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü'nde

gözlemlenen denetim eksiklikleri ve sorumluluk ihlalleri üzerine alınacak disiplin ve

hukuki yaptınmlar nelerdir?

7. Gelecekte benzer olayların yaşanmaması için eğitim kurumlarmdaki denetim

süreçlerinin etkinliğini artıracak olan stratejik bir eylem plam oluşturulacak mı ve bu

plamn uygulanabilirliği nasıl sağlanacaktır?


